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“Vocea IMM-urilor din Europa” 
 

IMM-urile europene nu trebuie să plătească preţul crizei financiare actuale 
 

Bruxelles, 3 noiembrie 2008 – Factorii decizionali politici de la toate nivelurile trebuie să se asigure că economia 
reală nu plăteşte preţul final al crizei financiare actuale. Aceasta a fost ideea principală subliniată de preşedintele 
Toifl în cadrul Adunării Generale a UEAPME, organizaţia patronală europeană pentru domeniul meşteşugăresc şi 
IMM-uri, care a avut loc joia trecută în oraşul Tours, anticipând Conferinţa Europeană pentru Domeniul 
Meşteşugăresc şi Întreprinderi Mici. Au luat parte la această manifestare mai mult de 70 de delegaţi din 21 de ţări, 
reprezentanţi a 12 milioane de IMM-uri din Europa. Aceştia au discutat despre cele mai bune metode de a 
reacţiona la repercusiunile crizei financiare. Preocuparea principală a tuturor ar trebui să fie în acest moment ca 
IMM-urile să îşi menţină accesul la finanţări şi ca fluxul monetar care este pompat în economii să nu fie folosit 
doar pentru a salva situaţia băncilor. UEAPME şi membrii săi au declarat că vor urmări îndeaproape evoluţiile din 
fiecare ţară. Programele conjuncturale sunt potrivite şi importante, atâta vreme cât promovează dezvoltare 
sustenabilă şi nu consum pe termen scurt. Participanţii au fost de părere că este momentul perfect pentru a pune 
în practică aşa-numitul Small Business Act. De asemenea, ei au atras atenţia asupra faptului că trebuie controlat 
efectul pe care l-ar putea avea asupra IMM-urilor iniţiativele legislative trecute, prezente şi viitoare. 
 „Participanţii din întreaga Europă au subliniat necesitatea de a proteja IMM-urile în acest moment prezent de criză 
financiară. Vocea IMM-urilor este vocea garantului succesului economiei europene, o voce pe care politicienii nu trebuie 
să o ignore.“, a declarat preşedintele Georg Toifl. “Preşedinţia franceză a UE şi Comisia Europeană şi-au arătat deja 
disponibilitatea de a colabora cu reprezentanţii IMM-urilor. Acesta este un semnal pozitiv care promite, mai sunt însă încă 
multe de făcut pentru a depăşi criza, care va mai dura probabil o perioadă“, a continuat dumnealui. 
În cadrul Adunării Generale condusă de preşedintele Georg Toifl au fost dezbătute o serie de măsuri necesare pentru a 
contracara efectele crizei. Întreprinzători din întreaga Europă au început să sufere din cauza restricţiilor de creditare, dat 
fiind faptul că împrumuturile reprezintă sursa principală de finanţare pentru IMM-uri, împrumuturi care au devenit tot mai 
limitate şi mai scumpe. Statele membre, Banca Central-Europeană şi Banca Europeană de Investiţii au pus la dispoziţia 
pieţelor mijloace financiare. În acest moment trebuie însă văzut în ce măsură acestea şi ajung la IMM-uri, au insistat 
participanţii la Adunarea Generală. “Fie că este vorba de un miliard sau de 30 de miliarde, important este ca aceste sume 
să nu dispară în seif-urile băncilor, ci să devină accesibile IMM-urilor. Statele membre şi Banca Europeană de Investiţii 
trebuie să împiedice ca această temere a noastră să se transforme în realitate”, a explicat secretarul general Andrea 
Benassi, amintind şi de avertismentele Preşedintelui Sarkozy privind acelaşi subiect. 
În al doilea rând este necesară luarea de măsuri în scopul accelerării procesului de dezvoltare al economiei europene. 
Factorii economici stabilizatori trebuie să aibă în prim plan stimularea investiţiilor (de exemplu în infrastructură şi eficienţă 
energetică) şi trebuie ca în acest stadiu să facă mult mai mult decât doar să susţină consumul. Este un moment oportun 
pentru ca Banca Central Europeană să scadă şi mai mult dobânzile, pentru a da impulsuri întregii economii europene, au 
subliniat delegaţii UEAPME. 
În cel de-ar treilea rând, Small Businnes Act este astăzi mai important ca oricând. Priorităţile care au fost stabilite 
săptămâna trecută trebuie realizate rapid, corect şi la toate nivelurile. Ele trebuie să asigure schimbarea pe care o 
aşteaptă IMM-urile în domeniile politice decizionale, şi pe care ele o şi merită, şi trebuie să stimuleze dezvoltarea 
întreprinderilor europene mici. 
În cele din urmă, UEAPME a atras atenţia asupra faptului că într-o asemenea stare critică IMM-urile nu pot fi împovărate 
cu obligaţii şi costuri suplimentare. “Factorii decizionali politici nu pot să continue în acest punct decisiv cu “politica lor de 
vreme bună”. Ei trebuie să înţeleagă faptul că în acest moment o serie de probleme suplimentare pot reprezenta picătura 
care umple paharul pentru IMM-uri. Astfel, toate proiectele noi de lege trebuie să fie cercetate atent în legătură cu 
impactul pe care îl vor avea asupra IMM-urilor. Dacă IMM-urile îşi vor înceta activitatea, atunci întreaga economie 
europeană va fi pusă la pământ”, a încheiat dl. Benassi. 
 
NOTA EDITORULUI: UEAPME este o organizaţie patronală care reprezintă la nivel european interesele domeniului meşteşugăresc şi ale 
IMM-urilor din UE şi ţările candidate la UE. UEAPME are 88 de organizaţii membre şi reprezintă în total peste 12 milioane de întreprinderi 
cu cca. 55 de milioane de angajaţi în Europa. 
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